

我外交部

有媒体报道称日本计划建设一支新型导弹部队

中方强烈敦促日本政府慎重行事

新华社北京4月13日电(记者 曹嘉玥)针对媒体报道称,日本计划建设一支新型导弹部队,外交部发言人汪文斌13日表示,中方将密切关注有关报道,将密切关注形势发展,努力实现战略自主。

日本防卫省与三菱重工签订价值28.4亿美元合同,用于建设一支新型导弹部队,核心目标是使日本获得射程1000公里的导弹打击能力,以应对“中国威胁”。

“中方高度关注有关报道,将密切关注形势发展。”汪文斌说。汪文斌表示,近年来,日方反复炒作“中国威胁”,不断突破和平宪法约束和“专守防卫”承诺,大幅增加防卫支出,发展进攻性武器,谋求获得“对敌基地攻击能力”,在军事扩张的道路上越走越远。

区国家乃至世界传递出一个危险信号,即日本企图颠覆战后国际秩序。国际社会应对此保持高度警惕。我们强烈敦促日本政府深刻反省侵略历史,切实尊重亚洲邻国安全关切,坚持“专守防卫”,坚持走和平发展道路,在军事安全领域慎重行事。”汪文斌说。

欧盟外交与安全政策高级代表因新冠检测呈阳性推迟访华

我外交部:中方对此表示理解

新华社北京4月13日电(记者 曹嘉玥 成欣)就欧盟外交与安全政策高级代表博雷利因新冠检测呈阳性推迟访华一事,外交部发言人汪文斌13日在例行记者会上回答有关提问时表示,欧方已向中方通报了这一决定,中方对此表示理解。

汪文斌说,中方向博雷利高级代表表示慰问,祝他早日康复,欢迎他在双方方便的时候访华。

中老铁路开行国际旅客列车

昆明至万象间当日通达



老挝工作人员在D887次国际旅客列车上表演。 新华社发

据新华社昆明4月13日电(记者 丁怡全 孟佳 褚怡)4月13日,中老铁路昆明至万象国际旅客列车,在昆明南站、老挝万象口岸双向对开国际旅客列车,两地乘火车可当日通达。

列车使用动力集中型“复兴号”“澜沧号”动车组开行,最高运行时速160公里。采取朝夕至运行模式,每日双向对开各1列。全程经停昆明南、普洱、西双版纳、磨憨、磨丁、琅勃拉邦、万荣、万象8个车站,采取“两地两检”通关模式。

美媒爆料“泄密文件”源头

绰号“OG”曾在美军基地工作

一批疑似美军文件近期流传于多家社交媒体,涉及美国监听韩国等盟国、介入俄乌冲突等内容,引发舆论哗然。美国国防部誓言“掘地三尺”查清泄密源头和泄密程度。

12日,美国《华盛顿邮报》爆料,“泄密者”是一名曾在美国军事基地工作的20多岁男子,在社交平台Discord的网络聊天室中绰号“OG”。“OG”在一个只有20多名活跃成员的聊天室中,从去年开始曝光美国政府的“秘密”。

圣彼得堡咖啡馆爆炸案又一嫌疑人身份确认

乌克兰籍男子 案发后前往土耳其

据新华社莫斯科4月13日电(记者 安晓萌)俄罗斯联邦安全局13日通报,一名乌克兰籍男子涉嫌参与圣彼得堡咖啡馆爆炸案,已确认其身份。

俄联邦安全局当天在官网发布消息说,经调查,乌克兰公民尤里·杰尼索夫涉嫌与早些时候被捕的达里娅·特列波娃一同策划圣彼得堡咖啡馆爆炸案。杰尼索夫在莫斯科将藏有爆炸物的雕像快速递给特列波娃。

俄联邦安全局称,杰尼索夫生于1987年。今年2月,他受乌克兰安全机构指使,自基辅过境拉脱维亚抵达莫斯科,在那里收集俄知名人士、网名为“弗拉德连·塔塔斯基”的战区记者马克西姆·福明的信息。杰尼索夫在爆炸案发生后搭乘飞机离开俄罗斯前往土耳其。俄有关部门已采取行动,准备对杰尼索夫发起国际通缉。

乌克兰危机延宕不休、国际格局深刻变革,部分欧洲政治家——

欧洲不能成为“美国的追随者”

法国总统马克龙近日在不同场合表示,欧洲应减少对美国的依赖,努力实现战略自主。马克龙的言论得到欧洲理事会主席米歇尔等人的呼应,但也招致质疑和批评。

呼吁战略自主的“欧洲声音”不断升高,表明在乌克兰危机延宕不休和国际格局深刻变革的大背景下,部分欧洲政治家正在反思遭受侵蚀的欧洲主权,希望欧洲成为国际格局中的独立一极。

反思 “陷入本不属于我们的危机” 近期,马克龙就欧洲战略自主问题频频发声。据法国《回声报》和美国《政治报》网站9日报道,在结束访华后回国的飞机上,马克龙表示,欧洲面临的巨大风险是“陷入本不属于我们的危机”,但欧洲的矛盾之处在于,欧洲自认为只是“美国的追随者”。

他指出,欧洲在武器和能源方面增加了对美国的依赖,必须集中精力推动欧洲自身国防工业发展和能源供应多样化。11日,马克龙访问荷兰期间在海牙就

欧洲主权问题发表讲话说,新冠疫情和乌克兰危机证明了欧洲主权的必要性,这一概念代表欧洲必须能“选择自己的伙伴,决定自己的命运”。欧洲应成为“创造规则”者,而非追随者。

挑战 战略自主遭侵蚀 部分欧洲领导人此时强调欧洲战略自主,反映了欧盟下面临的一项现实挑战,即战略自主遭受侵蚀。

战略自主一直是欧洲一体化事业的远大目标。从戴高乐到希拉克,从施罗德到默克尔,在这些政治家领导下,欧洲一直朝这一目标努力,也取得了重要成就。然而,自乌克兰危机升级以来,欧洲战略自主遭受空前挑战。面对欧洲大陆战火重燃,欧盟在军事上几乎没有行动能力,只

能依赖美国主导的北约。目前,欧洲被美国裹挟,一边倒地支持乌克兰、制裁俄罗斯,失去了自主立场。马克龙关于“想要在乌克兰实现和平,就不要羞辱俄罗斯”的理性表态,也招来众多批评。

阻力 未来之路不平坦 马克龙等欧洲领导人的“觉醒”,激励了欧盟真正捍卫自身利益、在世界多极格局中扮演重要角色的雄心。但他们也面临着巨大压力,尤其是部分欧盟国家的反对和跨大西洋派的阻挠。

欧洲一体化和跨大西洋联盟一直是欧盟内外政策的两大支柱,由此形成了欧洲本土派和跨大西洋派两股有时相互矛盾的政治力量。马克龙的主张得到欧洲本土派支持但遭到跨大西洋派反对。亲美的德国绿党和自民党人士指责马克龙的立场对欧洲来说不是明智的战略。法国和德国的一些媒体和智库则批评马克龙的言论不合时宜,破坏欧美团结。

新华社记者 任珂 唐霁 康逸 据新华社布鲁塞尔4月13日电

中东国家重塑外交关系

叙利亚伊朗代表团同日到访沙特

叙利亚:回归阿拉伯大家庭 伊朗:筹备重开驻沙使领馆

叙利亚外交部长费萨尔·梅克达德12日到访沙特阿拉伯西部海滨城市吉达。同一天,伊朗代表团抵达沙特的首都利雅得,筹备重开使领馆事宜。

据路透社报道,这是12年来叙利亚外交首次访问沙特,预示叙利亚受中东地区多国孤立的境况即将终结。当地时间12日中午,伊朗代表团抵达利雅得。伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼说,伊朗将着手筹备在利雅得重开使领馆,在吉达重开领事馆事宜。他还证实,沙特代表团已于8日抵达伊朗首都德黑兰,定于13日飞往伊朗东部城市马什哈德,筹备重开使领馆。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下,沙伊两国代表今年3月6日至10日

在北京举行对话,中沙伊三方签署并发表联合声明,宣布沙伊双方同意恢复外交关系,达成“北京协议”,强调三方将共同努力,维护国际关系基本准则,促进国际地区和平与安全。

4月6日,中国国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大臣费萨尔和伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬。会晤后,秦刚见证沙伊双方签署联合声明,两国宣布即日起恢复外交关系。

新华社专特稿

卡塔尔和巴林复交

海湾国家卡塔尔与巴林外交部12日晚宣布,两国已同意正式恢复外交关系。这是2017年卡塔尔遭周边阿拉伯国家集体“断交”以来,海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)内部修复关系的最新进展。

卡塔尔-巴林(复交)后续行动委员会12日在沙特阿拉伯首都利雅得举行第二次会议后,两国分别发表声明宣布复交决定。据巴林通讯社报道,双方决定根据联合国宪章宗旨和原则与《维也纳外交关系公约》恢复外交关系。该决定出自双方发展双边关系、加强海合会内部团结的共同愿望。

海合会是海湾地区重要政治经济组织,成立于1981年5月,成员国包括沙特、阿拉伯联合酋长国、巴林、科威特、阿曼与卡塔尔。 新华社专特稿

分类信息 敬告读者: 本广告仅为刊户提供信息发布平台,所有信息均为刊户自行提供,请认真核实信息提供方相关资料与发布内容的真实性。如涉及押金、保证金、报名费等费用均与本报无关。本栏目不作为承担法律责任的依据。本栏目不承担因错漏刊出所产生的相关责任及费用。 天津日报 17622997767 23602233 办公地址:天津市和平区卫津路143号